

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 764'2 mm
Temperatura mínima, 13'8.—Id máxima sombra, de ayer 26'0.—Fuerza y dirección del viento muy moderado SO.—Estado del cielo despejado Pluviómetro 0'0 m. m.—Evaporación 4'0 m. m.

AÑO VI.

Martes 10 de Marzo de 1914.

NÚM. 1.275.

Comprobación del triunfo de nuestra candidatura

El Marqués de Rafal ha obtenido **423** votos de mayoría según datos oficiales tomados de las certificaciones expedidas por las Mesas.

Apesar de que los valarini-
tas pusieron ayer en juego todas
las fueszas y manejaron los re-
sortes de que disponen sus com-
pañeros de contubernio, apesar
de que la mayoría de las mesas,
estaban constituidas a espaldas
de la ley, por significados valari-
nistas, duchos en manejos elec-
torales y más amigos de sus ami-
gos que de la pureza del sufra-
gio, nuestro triunfo en lucha
contra todos los Ballesteristas,
Cuberistas, Límaristas, Integrists
(?) y demás elementos del
conglomerado de la *populacherie*, resulta colosal, inefable.

Números cantan.

Según los referidos datos ofi-
ciales el resultado de la elec-
ción fué el siguiente:

DISTRITO PRIMERO	Rafal	Ruiz
Sen. 1.º Bomberos	109	75
> 2.º Torremendo	357	00
< 3.º Horadada	111	111
> 4.º S. Agustín	82	82

DISTRITO SEGUNDO		
Sen. 1.º T. Romero	62	54
> 2.º Teatro Circo	32	32
> 3.º C. de lo Roca	30	93
> 4.º Casa Torno	65	79

TERCER DISTRITO		
Sen. 1.º Caridad	87	106
> 2.º Hurchillo	134	115
> 3.º S. Bartolomé	175	131

CUARTO DISTRITO		
Sen. 1.º Cárceles	110	66
> 2.º Desamparados	64	134
> 3.º Beniel	104	141

QUINTO DISTRITO		
Sen. 1.º Monserrate	139	82
> 2.º Bonanza	154	104
> 3.º Aparecida	109	61

SEXTO DISTRITO		
Sen. 1.º Sto. Domingo	49	66
> 3.º Molins	64	124

por enterada, consignando nues-
tra intervención la oportuna
protesta, y por su parte un guar-
dia de Seguridad, ha denuncia-
do al Juzgado la rotura de la urna
con expresión de la persona
responsable que según las mani-
festaciones del mencionado agen-
te de autoridad y el testimonio
de numerosos concurrentes fué
un significado Valarinista.

Por no concurrir al Colegio
de la Calle Arriba el presidente,
adjuntos ni sus respectivos su-
pientes, no se constituyó la me-
sa, sucediendo lo propio en la
escuela de niños de la Murada.

Teniendo en cuenta, las fuer-
zas que poseemos en las tres sec-
ciones cuya elección parcial se
ha de celebrar, y el número con-
siderable de abstenciones es se-
guro que aún en el peor de los
supuestos y aunque los Valari-
nistas hicieran imposibles, el re-
sultado de ellas, hará más colo-
sal nuestro triunfo.

423 votos **423**

En San Miguel de Salinas,
llevaba nuestro candidato tal
ventaja que sus adversarios re-
currieron al desacreditado pro-
cedimiento de romper las urnas.

Por ello ha de repetirse la
votación que según todas las
probabilidades aumentará nues-
tro triunfo.

En una de las secciones de
Redován, a pesar de que suce-
dió lo propio, la mesa no se dió

PRÈSTAMOS A TODSO

CAPITALES EXTRANJEROS

Condiciones ventajosas sujetas al tipo de interés oscilante de 4 a 16 por 100 anual y a la duración de los préstamos de DIEZ y REINTT años

INSPECCIÓN DE CUENTA DE LOS INGRESADOS

Formación de Sociedades importantes aportando el capital necesario

ESTRICTA PUNTUALIDAD

ABSOLUTA RESERVA

Escribir con detalles a D. Roberto Raganen

Calle de Mendizábal, 28, principal, Barcelona

ADOLESCENCIA

Una mañana en que el sol debió de brillar más que de costumbre; las flores abrir sus pétalos radiantes de aroma hasta el punto de mustiarse, y en que la primavera lucía sus galas, me hallaba paseando cuando mis ojos se eclipsaron a contemplar una niña de catorce o quince años; muy linda, tan linda, como imaginara un artista; sus blondos cabellos rubios caían sobre sus hombros, cual cascada de brillantes; sus ojos eran grandes, muy grandes, y sus rayos presagiaban que habían debido herir muchos corazones; su figura era esbelta y de lo dicho se deduce que su cara era angelical.

Una linda cadena rodeaba su cuello, una pulsera adornaba su mano; parecía hallarse ataviada para un gran fiesta. Esta joven se llamaba Araceli. Araceli encerraba en si un tesoro más grande de que la hermosura, más lindo que el hechizo y más seductor que ambas cosas juntas; ese tesoro era su corazón. Los dominos por la mañana, a esa hora en que el sol acaba de subir al trono de gloria donde nos ilumina y los pájaros cruzan en bandadas el ancho firmamento, marchaba con sus hermanas unidas siempre por inseparables lazos, cuya seda y prendidos eran, quizás, retratos del misterio del amor.

Oía la misa y como ángel de plumas blancas y alas anacardadas, cruzaba el templo a su mansión. Araceli era amiga de

la música y cantaba con el arpegio que pudiera hacerlo aquel ángel que dijo:

Canto y endulzo los pechos,
lloro y es canto de amor,
si lloro y canto soy bello
y si nada, seductor.

Su voz era cual el timbre de un ruiseñor y en sus notas lanzaba las armonías más dulces y sonoras que uno se puede imaginar. Esta era Araceli. Al contemplar este estuche de bellezas y de encantos, sentí un no sé qué en mi corazón; en mi cabeza bullían las ideas de amar a Araceli y ser correspondido era mi sueño dorado. Aquellos ojos de cielo habían abierto en mi corazón una herida!

No pudiendo resistir por más tiempo decidí escribir una carta a la que había robado todo mi cariño y con el impetu de la oda y en cuatro rasgos le describí mi corazón hecho pedazos.

Después de esta escena pasaron días y días sin que pudiese entregar la carta, aun que siempre la llevaba contigo. Por fin llegó el día tan deseado en que mis ojos tropezaron con el ser que tanto amaba y en aquel momento en que la vi, como herido por un rayo, eché mano a la cartera y en ocasión en que nadie se pudiese enterar, como haciendo un rasgo heroico, entregué la carta a Araceli. Araceli, inconsciente del amor que le briababa, tomó aquello como un cromo o una flor y se marchó a su casa quizás deshaciendo la carta que cual papel inútil zarandeaba entre sus manos. Llegada a casa abrió aquél enig-

ma que ella no esperaba y encontró la carta en la cual le ofrecía un amor. En el primer momento sintió una emoción, triste y a la vez alegre que le hizo subir el color rojo a su semblante. Volvió a leer y se rió; pero aquella risa estaba mezclada con la duda y al mismo tiempo sintió deshojarse el primer amor a sus pies.

A la mañana siguiente muy temprano se hallaba Araceli, en el jardín entretenida en cortar unas plantas que ella cuidaba con mucho esmero y que en aquel instante yo no reconocí; pero al acercarme a ella para recibir la contestación a mi cartadela anterior, me di cuenta de su significado al oírla tararear entre dientes esta canción que no se me olvidó en los días que han transcurrido desde entonces y que yo transmití a muchos jóvenes que se hallen en mi caso.

De calabazas tiernas
tengo un ribazo
y al primero que venga
calabazado.

M. RODRIGUEZ.

INFORMACIÓN POLÍTICA

Según los datos que publica la Prensa de Alicante, en las elecciones del domingo resultaron triunfantes los candidatos siguientes, en esta provincia:

En Alicante: D. Salvador Cañals Vilaró, D. Leopoldo García Durán y D. José Franco Rodríguez. Los dos primeros conservadores y el último liberal.

En Alcoy: D. Augusto González Besada, conservador.

En Pego: D. Antonio Torres de Orduña, conservador.

En Denia: D. Antonio Vega Seonne, demócrata.

En Villajoyosa: D. José Gorro Miranda, conservador.

De Dolores no se conocen datos definitivos.

* * *

Numerosas comisiones de los pueblos y distritos rurales de este partido han venido a felicitar a nuestro ilustre jefe Sr. Marqués de Rafal por el triunfo electoral obtenido el domingo.

* * *

Los cálculos aproximados de la forma en que quedará constituido el Congreso son los siguientes:

Adictos, 237; romanonitas, 80; prietistas, 26; reformistas, 12; jaimistas 5; integristas 3; letrrouxistas, 8; republicanos, 16; mauristas, 10; regionalistas, 12.

COSAS DE SABIOS

Un sabio doctor yanki dice muy serio que el hombre que deseé llegar a viejo debe de hacer la vida de anacoreta y vivir en los bosques, como las fieras. Debe comer raíces a todas horas, dormir sobre mullida y verde alfombra, cantar a voz en grito continuamente, y hacer otras gansadas del mismo temple.

Dándose esta vidita dulce y honesta cualquier persona puede llegar a vieja.

Lo que no advierte el sabio doctor del bosque es que así al paso de unas generaciones estariamos todos los racionales convertidos en osos ú orangutanes.

JUAN CURIOSO.

Hojeando periódicos

«La Epoca» escribiendo sobre la jornada del domingo recoge la impresión que está en la conciencia de todos, que estas elecciones entrañan la sanción dada por el país a la política del actual Gabinete; la demostración palmaria, concluyente, de que la inmensa mayoría del partido liberal-conservador está a su lado. Porque, obsérvese que no sólo logra sacar triunfante una gran mayoría, sino que frente a él, ni en la propaganda apasionadísima, violenta, realizada por los elementos mauristas, ni como candidatos en los distritos figura personalidad alguna de las que constituyen el estado mayor de nuestra agrupación.

«La Correspondencia de España» dice que ha despertado la lucha electoral de hoy un interés que no se esperaba cuando se publicó el decreto de convocatoria.

«El Universo» se congratula de que se haya constituido en Francia el partido de «Unión Católica», res-

MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR LA MAS PERFECCIONADA PFAFF

Máquinas para hacer calcetines y toda clase de punto.

Piezas sueltas para todas las máquinas.

Muebles de todas clases. Camas de hierro y madera.

Agente de la compañía Francesa del Gramophone con aparatos modernos y los últimos discos impresionados.

Agujas de todas clases.

Persianas superiores en clases y precio.

CARMELO SUBIELA ORIHUELA.

pondiendo a los constantes deseos de Su Santidad.

«El Correo Español» dedica también su fondo a la contienda electoral, y manifiesta que su interés lo tiene en determinados distritos y no en Madrid.

«El Mundo» expone que la animación electoral no es vibrante ni tumultuosa, ni se advierte aquel nerviosismo que caracteriza las grandes contiendas, ni un apasionamiento ciego.

«Diario Universal» hace resaltar que la jornada electoral se desliza en Madrid tranquilamente y sin incidentes de importancia.

«El Debate» emite su criterio acerca de a quien se debe votar en las elecciones de Diputados a Cortes.

LAS REFORMAS DE ORTUÑO

Gestión de documentos por Correo

Prosiguiendo la serie de reformas iniciadas con la ley de 14 de junio de 1909, el director general de Correos y Telégrafos, señor Ortúño, trata de realizar en estos momentos, y al efecto, se están verificando los trabajos preliminares para lograrlo, la implantación de un nuevo servicio a cargo del Cuerpo de Correos, que es de esperar obtenga la misma favorable acogida que la alcanzada por el empleo de los buzones de los tranvías, la rebaja de las tasas telegráficas, el establecimiento del teléfono en las casillas de peones camineros y otros tantos que, como aquel a que vamos a referirnos, tienen por objeto dar al público cuantas facilidades pueda apetecer. Y por juzgarlo interesante, ha-

mamos la atención acerca del proyecto.

Se trata de facultar a la Administración de Correos para recibir encargos del público y darles el debido cumplimiento. La amplitud de esta autorización habrá de ser regulada prudentemente para que, por falta de medios materiales o escasez de personal, no constituya una dificultad y para que en toda ocasión el encargo recibido pueda cumplirse dentro de los términos que necesite o requiera el interesado.

A este fin, la autorización por el momento no alcanzará más que a la obtención de documentos oficiales. Cuando la disposición correspondiente se promulgue, el público podrá solicitar en cualquiera de las oficinas de Correos que tenga entre sus servicios el de giro postal (es decir, en todas las capitales de provincia y en la casi totalidad de las estafetas servidas por funcionarios del Cuerpo), la obtención, por aquella oficina ó por mediación de ella o de la cualquiera otra que reuna las condiciones expresadas, la entrega de los documentos oficiales necesarios para los particulares: fe de bautismo, actas del Registro civil, copias de escrituras, legalización de documentos titulares y certificaciones académicas etc.

La oficina, en nombre del interesado, lo reclamará del Centro o entidad oficial a que corresponda y se encargará de entregar el documento de que se trate al peticionario, el cual, en tiempo debido, habrá entregado el importe de los derechos que hayan de satisfacerse por la obtención para que la Administra-

ción de Correos efectue el pago.

La gestión se realizará mediante el abono de un pequeño derecho de franqueo por cada encargo o documento. De esta suma percibirá un tanto por ciento el funcionario encargado de la gestión e ingresará en la Caja de socorros del Cuerpo para servir en su día de auxilio a las viudas y huérfanos de los empleados o a aquellos de estos que se retiren del servicio y tengan derecho al percibo de una cantidad.

ño de los talleres tipográficos donde se edita este diario, han recibido de Barcelona una magnífica guillotina de una importante casa alemana.

—Nuestro querido amigo y correligionario don Manuel González pasa en estos momentos por el duro y alictivo trance de haber visto morir a su hijo queridísimo José González, de 28 años de edad, cuyo entierro con gran acompañamiento se verificó ayer en la parroquia de Santiago.

Nos asociamos al dolor de la aribulada familia del finado.

—Ha dado a luz un hermoso niño la joven esposa de don Angel Sánchez Saura.

Nuestra enhorabuena.

—Se encuentra enfermo de cuidado el joven pianista de la localidad don J. Antonio Rogel a quien deseamos un pronto restablecimiento.

—Se halla restablecido de su enfermedad el sabio y virtuoso Arcipreste de esta Catedral Dr. don Matheo Gomez Diaz.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 72 horas.

— Nacimientos —

Ninguno.

— Matrimonios —

Ninguno.

— Defunciones —

Ninguno.

Lejia japonesa, marca M. C. perfumada

La mejor lejia líquida para colar. Con su uso se hacen las coladas en casa sin interrumpir las faenas domésticas y se destierra el empleo de los polvos que tanto ropa destroza. Economiza tiempo, trabajo y dinero blanquea la ropa aunque no la de el sol, la desinfecta, quita las mancha de vino, tinta, frutas, sangre etc. aumentado con su uso su duración.

Blancura y limpieza absolutas.

De venta en la Fábrica, San Agustín 28 (junto a la iglesia).

Un litro 30 céntimos. Llevando botella 25 céntimos.—Orihuela.

Tip. de L. ZERON E HIJOS

Sueltos y Noticias

— Los señores Zerón e hijos, due-

